

# “铁粉”讲述追更经历 我找回了“少女心”

手机上偶遇“霸总”  
从此一发不可收

偶然一次刷新闻时,我看到首页栏一侧推荐小说,简介还蛮吸引人的,便点了进去。我依稀记得故事的开始讲述了男主角有钱多金,和家境不好的女主角结婚,心里却装着另一个人……小说推荐提供的内容不长,刚提起的兴致便戛然而止,于是我便带着好奇搜索了书名,想不到还真有,一口气看了几十章。

见习记者 和以往看过的文章不太一样,这篇小说有点意思。那天晚上,我躺在床上,脑子里一直想着故事情节,男女主角后续发生了什么?第二天我趁着空闲又点开了那本小说,白天看十几章、晚上看十几章,全书900多章,我慢慢地就看完了,这是我看的第一部网络小说。

说实话,我也没想到自己无意间点进的页面开启了“追文”之旅。那时候,我看完一本小说退出页面,又会有新推荐的小说“冒出来”,点进去发现内容同样吸睛,男主角同样帅气霸道,便继续看了起来。当时不知道这叫“霸总文”,反正前几章好看,我就会继续看下去。就这样,我陆续看了好几年网络小说,收藏夹里也放了不少。

我不否认自己是“霸总文”铁粉,换手机后原先收藏的那些小说找不到了,我着急了几天,还打电话问女儿“恋爱小说怎么没了”。女儿后来给我的手机装上了某小说App,上面的网文类型多样、题材丰富,不过我常看爱看的还是“霸总文”。

这两年,我又从看小说转为听小说。现在很多小说软件都附带听书功能,可以边听边读,也可以纯听,比较方便。最近,我在听一本都市赘婿题材的小说,2000多章快听完了。



奋斗大半辈子 始终怀揣“少女心”

“为什么喜欢看‘霸总’小说?”“现实生活中哪有霸道总裁?”“这不是年轻人看的东西吗?”其实,我看“霸总文”这几年,身边都有类似声音出现,无非是觉得这么大年纪还爱看这种小说,是不是有点低俗。

事实上,有人喜欢唱歌,有人爱好跑步,我喜欢看网络小说,都是爱好罢了,用来打发空余时间,无需分出高低。说起喜欢看“霸总文”的原因,我觉得也是有迹可循的,我是个性格比较开朗,想得开、放得开的人,活到这个年纪依旧感性,容易感动。

年轻时,家里条件艰苦,我读完初中就出来工作,没别的兴趣爱好,就爱看琼瑶剧,看着男女主角恋爱、结婚、生活,我也会幻想自己将来的另一半是什么样子,我们又会以何种方式相遇。我记

得早期琼瑶剧《在水一方》《青青河边草》都看过,后来火遍大街小巷的《还珠格格》《情深深雨濛濛》也是一集不落。

用我女儿的话说就是始终有一颗“少女心”。如今,智能手机让我们的生活越发丰富,短视频、直播、购物等新事物我都有了解,但都提不起太大的兴趣,直到接触了网文,我开始“沉迷”,仿佛找回了年轻时追剧的快乐。

每次看小说,看到男主角遭受磨难、男女主角因误会分开,我都会为之揪心,迫不及待希望他们重归于好;看到男主角从历经挫折到事业有成、生活甜蜜,我也会跟着感动甚至落泪。家人说我情感表达能力太丰富了,其实只有我自己知道,我在透过小说里主人公一路成长的轨迹,找寻年轻时的自己。

家庭担子轻了 生活乐趣多了

我知道现在爱看网络小说或“霸总文”的中老年人有不少,之前大女儿还给我看过网络平台上关于“父母沉迷看网络小说怎么办”的热议话题,有人支持,自然有人反对。

起初,我也有这样的顾虑,看小说也稍微避着点家里人,不过好在两个孩子都是比较支持的,他们知道后不仅没有劝阻我,还会帮我下载小说App,有时也会推荐一些他们觉得好看的网络小说,让我换口味。

去年因为看小说太入迷,导致眼睛有点不舒服,女儿带我去医院检查,没啥大碍,老伴却为此说了

我好久,唠叨着“这有什么好看的”,直到我保证“下次会注意”,他才罢休。看着他“吃瘪”的样子,我觉得有点可爱,我知道他们是关心我,我很开心。

如今,两个孩子长大了,也有了各自的小家庭,家里担子轻了不少,我虽已到退休年纪也没有闲下来。每天,我一边照看门店,一边听着小说,要是有人来了就按下暂停键。基本上是有空就听,一次两三个小时。我一直觉得,无论什么年龄都要与时俱进,尤其是进入老年,更要将注意力多放在自己身上,培养一两个爱好,生活的快乐就会越来越多。

“他是‘守夜人’的最强兵器!叱咤世界的杀神!三年前,一次特殊的任务,他身受重伤,并且丢失了记忆……”这是章兰妹(化名)最近“疯狂”追更的一本网络小说的简介。谈起如今网上流行的“霸总文”,章兰妹未加思索就能报出几本书名。

62岁的章兰妹家住绍兴新昌市,是个体经营户,两个子女均已成家立业。她说自己年轻时爱看琼瑶剧,目前最大的兴趣是看网络小说。“入网”3年的她,爱看的网络小说主题有霸总、都市、赘婿等。以下是章兰妹自述的“霸总”网文追更经历。

